Notulen klankbordgroep Wmo-forum

Datum: 28-06-2018
Tijd: 19.30 – 21.30
Locatie: Cuneraweg 400a Rhenen
Aanwezig: Nico, Bert, Nely, Ben, Dick, Didi
Afwezig: Jos, Willem, Ruben

	[image: t54]
	Mededelingen 

Ruben stopt met de klankbordgroep omdat hij teveel hobby’s heeft en keuzes moest maken.
Jos is afwezig omdat hij een afspraak in het gemeentehuis heeft. 
Willem is afwezig omdat hij met vakantie is. 

Ben en Monique gaan Didi vervangen tijdens haar verlof. Ben was daarom vandaag aanwezig bij de vergadering en heeft zich voorgesteld. 

Bert geeft informatie uit de Rijnpost van 20 juni: Er wordt een samenwerking opgezet tussen ziekenhuis en thuiszorg om ervoor te zorgen dat mensen die terminaal zijn de juiste zorg krijgen; Er is een bijeenkomst geweest voor mantelzorgers; zaterdag 30 juni kunnen mensen in de Schutterij ervaringen uitwisselen over de Wmo. 

Dick heeft een vraag voor ons van een lid van het Wmo forum (GGZ). Er zou een regel zijn dat cliënten die wonen binnen een woonvoorziening niet langer dan 14 dagen op vakantie mogen. De vraag is of de klankbordgroep dit herkent. Dit is niet het geval. De klankbordgroep heeft hier ook niet eerder van gehoord. Ben vraagt dit na bij Kwintes. 
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	Notulen vorige vergadering
Dick heeft onze opmerkingen over het woonbeleid (wens voor Fokus wonen en woonvorm voor jongeren met niet aangeboren hersenletsel) doorgegeven aan de rekenkamercommissie. Zal dit binnenkort nog een keer doen omdat degene die hij gesproken heeft pas in juni benoemt wordt. We horen hierover de volgende vergadering terug. 
Notulen zijn verder goedgekeurd. 
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	Vergaderen over cliëntervaringsonderzoek Wmo 2017
Fijn dat meer mensen wisten dat zij gebruik konden maken van onafhankelijke cliëntondersteuning en dat ook iets meer mensen hier gebruik van hebben gemaakt. Dat 65% van de mensen echter niet gewezen is op de mogelijkheid van onafhankelijke cliëntondersteuning vindt de klankbordgroep veel te veel. Daar moet de gemeente iets aan doen. 

De klankbordgroep is blij met het hoge percentage mensen (85%) dat aangeeft dat de ondersteuning goed is en bij hun hulpvraag past. 

Tevredenheid over collectief vervoer is heel licht gedaald en ook bij de opmerkingen stonden klachten over de regiotaxi. 
Deze klachten worden door de klankbordgroep herkend. 

Wat opvalt is dat de tevredenheid over de vergoeding vervoerskosten (+10%) en logeeropvang (+21%) erg gestegen is. De klankbordgroep is benieuwd wat er gedaan is om dit te bereiken. Zijn er bijvoorbeeld regelingen veranderd? 

Er zijn mensen die aangegeven hebben de eigen bijdrage te hoog te vinden en daarom minder zorg af te nemen. De klankbordgroep is tevreden over de regelingen die de gemeente Veenendaal heeft rondom de eigen bijdrage en vindt dat de hoogte van de eigen bijdrage dus geen belemmering hoeft te zijn voor het ontvangen van zorg. 

De klankbordgroep vraagt zich af waarom minder mensen (50,2% in plaats van 58%) gebruik maken van hulp in hun netwerk. Dit omdat dit toch juist is wat door de gemeente wordt gestimuleerd. 

De klankbordgroep vindt het opvallend dat 78% van de mantelzorgers geen mantelzorgondersteuning van Veens ontvangen en zou graag willen weten waarom dat het geval is.  
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	Vergaderen over vergoeding vrijwillige logeeropvang
[bookmark: _GoBack]De klankbordgroep vindt dat er geen verschil moet zijn in vergoeding tussen familie en/of vrienden/kennissen. Zij doen het immers allemaal vrijwillig. Daarnaast zorgen teveel regels voor meer bureaucratie. Een vergoeding kan helpen vrijwillige logeeropvang te promoten en duurdere zorg te voorkomen. De klankbordgroep denkt aan een bedrag tussen de 30 en 50 euro per etmaal als onkostenvergoeding. Het zou fijn zijn als daar geen belasting over betaald hoeft te worden. De gemeente zou er bijvoorbeeld voor kunnen kiezen om niet in geld uit te betalen, maar bijvoorbeeld met een twinkeling (cadeaubon). Zo heb je niet te maken met belasting en worden ook direct de plaatselijke ondernemers gesteund. Dit idee kwam naar boven naar aanleiding van een stuk in de krant over de gemeente Houten. 
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	Vergaderen over besluit nadere regels
Dick heeft antwoorden gekregen en aan ons gegeven op de vragen die wij hierover gesteld hebben. 
Het verschil tussen een medisch begeleider en een bestemmingsbegeleider is dat een medisch begeleider medische bijstand moet kunnen verlenen die een cliënt nodig heeft, een bestemmingsbegeleider hoeft dit niet te kunnen.

Het is al mogelijk een Persoonsgebonden Budget (PGB) voor vervoer aan te vragen. 
Een pas voor de regiotaxi is voor recreatief vervoer en moet met name daarvoor gebruikt worden. Een enkele keer gebruik voor woon- werkverkeer is geen reden tot inname.
Respijtzorg-kortdurendverblijf is ook een optie wanneer mantelzorger en zorgvrager niet bij elkaar wonen. Niet duidelijk is of dit ook een mogelijkheid is als de mantelzorger niet in Veenendaal woont. Ben vraagt dit na bij de Wmo.  
Hassan gaat nog voor ons nazoeken of vergoeding respijtzorg ook mogelijk is wanneer de zorgvrager nog geen ondersteuning ontvangt van de Wmo. Dit horen we nog. 
Dat kortdurendverblijf ook een meerwaarde kan hebben voor het oefenen met uit huis gaan of zelfstandigheidstraining staat in de toelichting en dit is voldoende omdat deze ook rechtsgeldig is. 
Communicatie over logeeropvang wordt meegenomen in het communicatieplan van de gemeente. 
Onze vragen hebben niet geleid tot veranderingen in het besluit nadere regels, maar dat is gezien de antwoorden ook niet nodig. 
We hebben ook de Wmo richtlijn indicatieadvisering voor hulp bij het huishouden doorgenomen. 
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	Vergaderen over abonnementstarief in de Wmo
Aangegeven dat het kabinet vanaf 2019 een maximale eigen bijdrage van 17,50 in wil voeren en vanaf 2020 het abonnementstarief en dat dit dus betekend dat iedereen een eigen bijdrage van 17,50 zal gaan betalen in plaats van een inkomensafhankelijke eigen bijdrage. 
Er was geen tijd meer om hier uitvoerig over te spreken, dus komt dit onderwerp de volgende keer op de agenda. 
Er wordt een lijstje met inkomens en hoogtes eigen bijdrages op onze website gezet zodat iedereen kan kijken wat mensen nu voor eigen bijdrages betalen. Ook komt de brief van de vereniging van Nederlandse Gemeenten op de website te staan. Vraag is om beide stukken voor de volgende vergadering te bekijken en te bedenken wat je mening is over het voorstel van de regering. Tijdens de volgende vergadering kunnen de meningen gegeven worden. 
Stukken zullen binnenkort hier te vinden zijn onder de maand september: https://www.lvbklankbordgroep.nl/brieven-en-notities-gemeente
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	Rondvraag
Ben heeft een singnaleringsboekje van MEE NL waarin klachten rondom allerlei wetten, o.a. de Wmo, zijn opgenomen. Hierin staat waar mensen met een beperking tegenaan lopen. Dit boekje komt op de website te staan onder de maand september: https://www.lvbklankbordgroep.nl/brieven-en-notities-gemeente en Ben zal de volgende vergadering wat boekjes meenemen. 
Tijdens onze volgende vergadering (6 september) komt de wethouder, Martijn Beek, van half 8 tot 8 langs bij de klankbordgroep. Iedereen kan vragen voor hem bedenken. 
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